

Tribuna Nouă

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA; Bulev. Regina Maria Nr. 12. Tipografia „Aradul” Nr-ul Telefonului 347.

INSERTII se primesc după tariful la Administrația ziarului și la toate agențiile de publicitate.

Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

REDEȘTEPTARE...

Arad, 3 Aprilie

Sărbătorile Paștilor cari ne vin cu Primăvara sunt simbolice. Făcându-ne redeschide din nou...

Soarele lui Isus reprezintă puterea reînnoită prin ea înțeles prin procesul obișnuit al naturii...

Există om pe lume, oricâte s-ar fi trecut peste el cu vremea aceluia nădejdi înșelate, în vibrația înfrântului...

Sufletească pentru bițele noastre gânduri curioase. E drept că cei deprinși cu primăveri multe gustă ceva mai puțin sau într'alt fel și parfumul florilor și miresmele crude ale pădurilor...

Primăverile și sărbătorile Paștilor sunt popasuri dulci în goana vieții. Le primim cu bucurie, le sărbătorim cu remonștră și cu pietate adâncă...

Partidul țărănesc luptă singur în alegeri

În urma rușerii legăturilor de orice fel dintre partidul țărănesc și cel național, se știe că țărăniștii au hotărât să lupte singuri în alegeri.

Faptul este confirmat de un comunicat pe care-l publică „Aurora” de azi, în cuprinderile următoare:

„Partidul țărănesc va lupta singur în alegerile viitoare, în lătrașă țară. — Eventuale acorduri electorale pe județe vor fi examinate și aprobate de către delegația permanentă.

Delegația permanentă va lua toate măsurile pentru organizarea luptei electorale și depunerilor candidaturilor țărănișt în toate județele din Ardeal și Banat.”

Hotărârea nu este însă de o rigiditate absolută, și organizațiile țărănișt au libertatea de a încheia acorduri electorale pe județe, cu condiția ca ele să fie aprobate de conducerea centrală a partidului.

Presă bulgară despre noul guvern român

Sofia. — Presa bulgară comentază pe larg formarea noului guvern român. Oficialul „Demokratskiy Zborov” într'un articol de fond declară următoarele:

„Noul guvern român a fost format de generalul și bărbatul de stat bine cunoscut Averescu. Relațiile economice româno-bulgare sub fosta guvernare a generalului Averescu erau tot atât de bune ca și acum, deși războiul deșab se sfârșise. Sperăm că guvernul condus de atât de popularul general va ajuta la consolidarea și mai strânsă a vechii alianții româno-bulgare, spre binele ambelor țări.

Conzura teatrală în Austria

Arad, 3 Aprilie

Adversarii cenzurii teatrală din Austria și-au ajuns scopul abia 8 ani după revoluție. Pe timpul monarhiei austro-ungare cercurile teatrală vieneze au dus cea mai cumplită luptă...

Cenzura din Austria a fost desființată, cu toate acestea cenzura teatrală a rămas în vigoare. Hotărârea Adunării Naționale n'a prea fost luată în considerare. Metodele cenzurii vizează de la oraș la oraș.

Asociația teatrelor socialdemocrate din Linz și-a luat asupra ei obligațiunea de a aplica cenzurii teatrală din Austria o rană mortală. Când cenzura din Linz a oprit reprezentarea unei anumite piese, asociația a adus chestiunea înaintea înaltei curți de judecată...

NOTE

La 8-11! Dece? Si-ua chi: puhav, cu peștrai multe, abia văzându-se ochii de ciufi în cârlionț al părului roșcat, se întoarse întrebător...

IUDA

Temător, căci se știa urmăriți ca un fur, a ocolit ușițele mai bătute de forfota și în inserat tipil-tipil s'a strecurat în ogradă, în casă. Un opaș abia lumina un unghier de odaie. Domnul e cu voi. Copii se speriară. Femeia, din asterut ridică capul, îl privea cu ochii spoi izbucni...

POLETON

Sfintele amintiri

În zilele dinaintea vremii creștinești, apostolii, în urma morții Isus, s'au îndreptat în lume învățători și buni învățați...

„Pace vouă, fraților! Domnul a voit să ne lătmăm aici și să ne bucurăm.” Călălți trei, privind către el, erau îmbrățișați și s'au sărutat; apoi au mers la izvor, și-au răcorit fețele în apa limpede și și-au astâmpărat setea...

În zilele din prezintă. Rodul portocalilor cărna neclătit și auria împărșită dulce mirează. „Fraților iubii, zicea Ioan, de când ne-am despărțit de cea din armă cartă, eu m'am îndreptat să merg la Paris. Și mă trucează până la țărâmul Cezpei, am găsit răutatea și rățacirea stăpânind între sârmenii omeni, și am cerat a pune între ei, bunățate mică-mică. M'am întors apoi către miezizi ș'am ajuns până la lîmzul cel mare în care curg Tigru și Eufrat, ș'am spus cuvinte bune în numele învățătorului. Am fost și 'n alte părți căci noi nu trebuie să cunoștem hoșia. Am pogrât până la marea grecească și am venit îndată spre prundițele cele dinăuntru, și acum Domnul m'a îndreptat aici, către voi, ca să ni se bucure sufletele și să vorbim de El.

— Da, frate Ioane, a răspuns cu tulburare Filip; ca să ni se bucure sufletele și să vorbim de El. Și noi am fost în multe părți de lume, în numele Lui, învățând dragostea și primind în schimb aur. Stăruiend necostent, am izbutit să biraim în multe locuri. Ne-am luptat desori cu ea ca și cu un baiar înfricos, până ce și-a picat grumazul sub tălpile noastre. Am fost la Antiohia și la Ceserea și în alte părți; și poposind acum lângă acest izvor, înțeleg că înțelăm o poruncă a Stăpânitorului și trebuie să așteptăm să se decidă o talnă pe care noi încă n'o cunoștem.

tuitorul și mi-a arăt acest drum, acest izvor și această cetate. Acum înțeleg că El a voit să ne lătmăm. Astfel au început a vorbi țără, ca și în zilele rânduri, de ani când a început Dumnezeu pe pământ. Și mai ales Filip își aducea aminte cu entuziasm de credință. Și vorbea ceșicam ar fi fost sigur ca inimă și. Dar în inimă sa erau toți cei de lângă el.

„Cum fost și eu cași alți ucenici, pescar la Vitisia, casa văcătorilor. Și vânam pești în marea Genezului cu frății mei Petru și Andrei. Dar, deși eram pescari săraci, așteptam pe Mesia și-l cunoșteam din cărțile proorocilor pe care le învățasem în literatură. Eu nu știam că Mântuitorul a coborât între oameni, din înimă așa îl simțeam. Când s'a arătat înainte-mi și mi-a vorbit, eram cumplit și m'am plecat lui. Mi-a spus: „vin după mine”, și l-am urmat. El a venit să cunintească nebunia oamenilor și să răscumpere păcatul lumii. Și, catoțecă era Dumnezeu și ar fi putut fulgera și zdrobi lumea, s'a arătat blând și umil, vrând să sufere pentru oameni. L-am urmat și eu, și eu și desult, și am fost fericit într'ună inimă mea, as'arând și înțel-găadu-l. Într'un rând, vorbind prietăului meu Natanael despre Mesia, Natanael a răs și m'a crezut. Că când l-am dus către Isus, atunci Domnul, care ispitese inimile și rărunchi, văzându-l că se apropie a spus: „lata cu adăvărăt israelitean întru care nu este vicleșug”. Auzind aceste cuvinte, Natanael s'a mișcat foarte și a zice către Domnul: „De unde mă cunoști? căci nici tu nu măi văzut pe mine cândva, nici eu te am văzut pe tine, deci de unde ai cunoștință aceasta?” — Domnul i'a răspuns: „Măi înainte, până a nu vorbi tu cu Filip, când erai sub smochin, te-am văzut.” — Iar Natanael știa că a stat sub smochin, în grădina lui, cugând în Dumnezeu și la Mesia. Și cu lacrimi ferburi și inimă înfrântă se ruga să se împănească făgăduința din veac. Și în acea vreme alse Domnul a înțeles minunea. Căci nu-l văzuse și nu-l auzise om, ci numai Dumnezeu îl știa inimă. S'a arătat de atunci și a crezut. Și a zice către Isus: „Tu ești fiul lui Dumnezeu; tu ești împăratul lui Israel.” — Au ascultat cu lacrimi aceste vorbe ale lui Natanael și am fost fericit ca neodată în zilele de pe pământ. Și am urmat cu frății mei și cu alți ucenici pe Domnul și ș'am auzit învățăturile — și ni se desfătau inimile lângă dășul. În odată, când am trecut cu toții dincolo de mare: Tiberiadei și a săturat mâștinile cu cini pământ și doi pești, eu am avut întâia îndolăie că s'ar putea face această. Că văzând minunea nouă, am înțeles lară că mai presus de oameni și uua cu Dumnezeu. Și nu l'am mai putut privi fără sfială. În într'o noapțe eram în lunte siegari ucenici — și furtuna frământa valuri în jurul nostru, și ne-am înfricoșat foarte. Și deodată a prins a se domoli răstărtirea și am văzut pe Isus plătind pe apă, în ebure de lumină. — Acum văd înțelesul celui ceam. Că nu umbiam necostent pe ape turburi și chipul Lui îl avem statoric la înaintea noastră.”

Știri din toată lumea

...teatrului Mayerchold
 ...Moscou. (Ceps). - Zilele acestea a fost în...

...teatrului comunal din Odesa
 ...Moscou. (Ceps). - În ziua de 26 Mar-

...culturei rusești în străinătate
 ...Moscou. (Ceps). - Comitetul central

...impia literară dela Moscova.
 ...Moscou. (Ceps). Zilele acestea a avut lo-

...mai mare ziar sovietic.
 ...Moscou. (Ceps). Cel mai răspândit ziar

...scriitorii și poeți sunt în Rusia
 ...Moscou. (Ceps). - În urma anchetei fă-

...incendiu distruge o prețioasă
 ...Moscou. (Cep). - Se zice din Tomk

...Câte automobile are Polonia
 ...Varșovia. (Ceps). - După cum anunță

...Alcool polonez pentru Gdansk
 ...GDANSK. (Ceps). Senatul orașului liber

...Expoziție turcă pe un vapor. Vaporul
 ...Constantinople (Ceps). Ministrul de com-

...Câte automobile are Cehoslovacia
 ...Praga (Ceps). După datele din oficiu

...Criza din industria textilă rusească
 ...Moscou. (Ceps). După cum s'a anunțat,

realiza, ajungându-se numai la o remagiere
 a cabinetului Skrzynski, se crede că în lo-

Cum au decurs târgurile de mostre
 din Praga
 Praga. (Ceps). - Târgurile de mostre
 din Praga au început în ziua de 21 Martie

Criza pe piața cerealelor din
 Polonia.
 Varșovia. (Ceps). Recolta ovăzului din

O scădere a exportului de lemne
 din Letonia.
 Riga. (Ceps). În anul 1925 industria fo-

Kovács Soma & Comp. Arad

Plug cu motor
 Mașină de tăiat lemne
 Motociclete
 Motoare marcă engleză
 Mașini de treierat „Máv.”

Iacob Martin

Prăvălie de mănuși și bandaje Arad, Strada
 Horia 3. (Szechenyi-u.) Corsete, bandaje și



tot felul de articole care se țin de brânșă
 aceasta, în cele mai eficiente prețuri. Primesc
 repararea și curățirea mănușilor. (2709)

Banca Marmorosch, Blank & Co. S. A. Sucursala Arad.

Capital și Rezerve: Lei 345.000.000.
 Se ocupă cu afaceri bancare în toate ramurile.

Primește depuneri spre fructificare în condițiunile
 cele mai avantajoase. - Cumpără și vinde valute
 și deize. - Emite cecuri vamale. - Face trans-

Sediul: BUCUREȘTI. Sucursale în străinătate : Paris, Constantinopol.
 Sucursale : Bălți, Brăila, Brașov, Chișinău, Cluj, Cernăuți, Constanța,
 Galați, Galați-Port, Oradea-Mare, Rădăuți, Târgul-Mureșului.

Agenți în București : Calea Victoriei, Calea Griviței, Piața Sfântul
 Anton, Calea Moșilor. (2744)

Secția Devize telefon No. 201, 241 și 555.

"GLORIA"

Unică și cea mai nouă agentură
 de afaceri din Arad, mijlocește
 foarte eficient, în loc de comision

Informații despre starea averii creditului, a încrederei etc. asupra
 persoanelor cerute. Intermediam locuințe, vânzarea fabricilor, maga-

Mijlocim în legătură cu imprumut, credit și depunere de bani.
 Primește intermediere de cunoștințe fie pt. căsătorii sau numai
 pt distracții. Asigurăm cea mai mare discreție. Serviciu prompt
 și punctual. Prețuri foarte convenabile. (2760)

Str. Horia (fost Szechenyi-utca) 12. Palatul Domeniilor

"ARADANA"

SOCIETATE COMERCIALĂ ȘI INDUSTRIALĂ PE ACȚIUNI
 Arad, Bulev. Regele Ferdinand I. Nr. 40-42.

Capital social Lei 7.500.000 Telefon 304.

Face tot felul de operațiuni de bancă. Acordă
 împrumuturi cambiale, ipotecare, lombard și pe
 mărfuri depozitate în magazinele proprii. Finantează

Bernard Seidner și Fiul
 producători de lemne
 și fabrică de var

Biroul central: Arad, Strada Meșianu No. 2 (Forray-utca). - Depozite
 în Săvărsin, Vața-de-Jos și Bărzava. -- Depozit de lemne și de despi-

Arad, Bulev. Reg. Ferdinand (Boros Beni-ter).
 Telefon No. 784. (2751)

Mica publicitate

Banca Românească Sucursala Arad, caută
 funcționari care să cunoască limba ro-

Comerțianți tineri și industriași inteligenți
 angajați ca agenți pentru vânzarea în rate

BOURNE & COMP.
 Arad, Bulev. Reg. Ferdinand No. 17.

Publicațiune.
 Prefectura Poliției Arad, aduce
 la cunoștința publicului că în con-

Ca în timpul de pace,
 iarăși putem a-ne
 scalda eficient și cu
 comoditate cu gaz, tot-

**Uzinele
 Comunele
 secția
 Gaz Aerian**

Arad, Str. Muciu Scevola No. 9, 11, 13.
 Telefon 27, 25 și 16.

Biroul uzinelor din Str. Eminescu
 No. 4 stă la dispoziția on. Public
 în ce privește comenzile etc. (2454)

Dacă voți a cumpăra eficient
 cercetați prăvălia de textile, mărunțuri, vase de
 bucatărie smălțuite, mărfuri din sticlă, aromate

No. 169/1926. bar. adv.

Convocare.

Dnii avocați ai Baroului Arad
 sunt convocați la

adunarea generală,
 care se va ține la 18 Aprilie a. c.,
 orele 10 a. m. în sala de ședință a
 Baroului avocaților.
 Dacă aceasta adunare nu se va
 putea constitui din cauza lipsei nu-

- Ordinea de zi:
 1. Dărea de seamă de pe anul
 1925.
 2. Votarea bugetului pe anul
 1926.
 3. Alegerea unui membru în
 Consiliul general al Uniunii advo-
- Arad, la 29 Martie 1926.
 Dr. MARȘEU (ss)
 (2759) decan.

Confectionăm,
 mănuși, țesute și
 de piele, bandajuri
 corsete de cauciuc
 și tot felul de ar-

Ludovic Steinhubel
 Arad, Str. Alexandri No. 1.
 Tot acolo se primește
 curățirea și repararea
 mănușilor. (2761)

Fleissig și Hirschfeld

comerțianți engros
 Arad, Bulev. Reg. Ferdinand (Boros Beni-ter).
 Telefon No. 784. (2751)

Cămașă de modă pt. bărbați cu 2 gulere Lei 246.— Pălării de piele pt. băieți Lei 275.—
Ciorapi de dame de flor dela Lei 75.— Parapleuri de dame și de bărbați Lei 255.—
Ciorapi patent pt. băieți dela Lei 17.— Cravate de matase Lei 28.— Mănuși de dame dela Lei 55.—

la firma SZÜCS

Arad, vis-a-vis cu Podgoriană.

Oțărăm mobilele din fer

de noi confecționate, paturi din alamă, paturi pt. copii executate delicat, spălătoruri, cuere pt. haine, rețele din sârmă cu ramă din fer sau lemn. Aranjamente pt. spitale și internate bine executate, pe prețuri convenabile, mese pentru operațiuni medicale și dulapuri pt. unelte medicale. La cerințe se trimite lista cu desene și prețuri.

Frații Fleischer

fabrică pt. mobile Arad, Strada Rusu No. 14. (fost Aulich ucca.) 000

Cele mai elegante noutăți de modă de primăvară în salonul

Margareta Bora salon de pălării pt. dame și de industrie artistică

Arad, Bulev. Reg. Maria No. 25. Depozit de pălării moderne, pregătite abajururi, le vopsesc și le prevăd cu lucrare de batic. Haine nserate se vopsesc și le prevăd cu reliefuri în aur, argint, bronz cu batic etc. Lucrare punctuală și solidă.

FABRICA DE BERE S. A. TIMIȘOARA
FURNISORUL CURȚII REGALE.



Cea mai mare, mai modern aranjată fabrică de bere și ghețarie artificială din țară.
Cereți pretutindeni, unde se pune temeiul pe calitate!

Iosif Muzsay, Arad

vis-a-vis cu Teatrul Orașanesc. (2745)

Prețuri de primăvară:

Costum bărbătesc, lână curată	Lei 1950.—
Costum pt. băieți, lână curată	1200.—
Costum pt. copii lână curată	800.—
Ulster, pardesiu în colorii de modă	1950.—
Ulster, pardesiu englez	2600.—
Ulster, pardesiu l-a covercoat	4000.—
Ulster, pt. băieți lână curată	1000.—
Raglan Fregoli	2200.—
Pardesiu de cauciuc	850.—
Hanover) pardesiu	
Vimpatting) de cauciuc	1450.—

Mare magazin de stofe. Croitorie după măsură.

Publicațiune.

Se publică licitațiune cu termen scurt pentru repararea clădirii școlare din Mureșel. Informații se dau la primărie.

Intravilane pt. casă

se vând la Colonia Kádas, Str. Coandă (f. Borona utca) dela suma de Lei 18,000 în sus, pe lângă achitarea în rate pe durată de 2 ani. Lămuriri la Kádas, Str. Gh. Ionescu (f. Gr. Károlyi-u.) 9-11. (2651)



Crema de gheț „VULTUR”

(neagră, brună, albă, galbină și roșie) se captează din nou în calitate inecșionabilă în toate vâilele de specialitate. 000000

Clădiri, locuri virane, vie, moșteniri, prăvălii și locuințe, mijlocește, efectuate punctual și repede

(2749)

Biroul „MUREȘ” Györfly Arad, Str. Unirii (Fabrica de sticlă)

KOPROL Ciocolata Purgativa

Fabrica de Impletituri și Tricotaje din Arad S. A. Arad

Capital social: 15,000,000 Lei.

Capital social: 15,000,000 Lei.

Fabricate: Totfelul de articole de sport, împletite și tricotate, ciorapi șaluri, vatelină etc. Vopsitorie proprie.

Cătră Arhitecți!

Material de clădire, lemn, țiglă, uși, ferestre pe condițiuni favorabile se capătă la

FRĂȚII FÖLDE

Arad, Piața Cotatea Veche (Ovár-tér). Telefon 83.

Noutăți de modă elegante și eftine la

ROYAL prăvălie de confecție pt. dame

Arad, Bul. Reg. Maria
Vis-a-vis cu biserica Minorită.
(2262)

Cine călătorește la Ghioroc

să nu uite a cerceta restaurantul de pe Piața Mare al lui TANASIE SCHMIEDT, unde încontinuu se servesc mâncări gustoase calde și reci, servesc vinuri bune de prima calitate podgoriene pe lângă o servire punctuală pe prețuri foarte moderate

Fi-i cu atenție la firma noastră, și nu ne confușați cu alte prăvălii de confecție de lângă noi, pentru că paltoane de primăvară, haine, noutăți de modă numai la

Marele Magazin de Modă „FORTUNA”

puteți cumpăra cu cele mai avantajoase prețuri. Tot acolo comenzi după măsură se execută în timp de 24 ore.
Arad, Str. Colonel Pirici 5. vis-a-vis cu intrarea dinapoi a Teatrului. (No. 2647./a)

S'a deschis o nouă prăvălie

de lucrări de mână și de imprimarea pânzăturilor în Arad, Str. Brătianu (fost Weitzer János) No. 11, unde vă puteți cu bumbacul necesar pt. lucrările de mână cu unelte de acest soi, ațe, mărunțșuri și ciorapi pe prețuri eftine. Depozit mare de pânze dantea. Despre prețurile noastre eftine vă rugăm a vă convinge în prăvălie fără de vre-o obligațiune de a cumpăra. Ono. sprijin

IULIU KARPATI.

Au sosit specialitățile de postavuri engleze

A. Gagniere & Co. Ltd. London
la exclusivul vânzător

I. SCHÜTZ Arad, Strada Eminescu
Telefon 5-16.